



昨天,国内同类爆破高度最高、徐州国华发电厂210米烟囱成功爆破

# 一声闷响,70层楼高烟囱被放倒

210米高烟囱一个,将近18000吨;110米高的双曲冷却塔两个,每个万余吨。这些庞然大物都是目前国内同类爆破目标中高度最高的。如何保证如此高的建筑物能完全倒在倒塌中心线上,不伤及周围建筑,又要减少对地冲击,实在是个难题。然而这些却被解放军理工大学爆破专家一一破解,昨天下午4点30分,随着现场总指挥、解放军理工大学校长张亚非少将一声令下,徐州北郊国华发电厂一座高210米、重18000多吨的烟囱和两座110米高的双曲冷却塔驯服地倒在了预定位置。

## [现场]

### 16秒,大烟囱瘫倒在地

昨天下午,徐州警方派出大量警力赶到北郊国华发电厂爆破现场,在爆破人员最后一次全面检查线路后,警方暂时封闭了现场。下午4点25分,爆破进入倒数。现场总指挥举起对讲机:“准备爆破,开始充电。”在场的20多名爆破专家都神情严肃,这次爆破的烟囱和水塔都是国内爆破对象中最高的,难度可想而知,一个月的努力就看这爆破的一瞬间了。

“各警戒点、点火站注意,下面进入倒计时,5、4、3、2、1,爆破。”4点30分,引爆人员重重地按下了红色按钮。

随着“轰”的沉闷巨响,一

团巨大的“蘑菇云”腾空而起,滚滚浓烟迅速弥漫。6秒后,两个110米高的双曲塔首先倒地,又10秒后210米高的烟囱安然倒地。这16秒内,爆破领域又增添了两项新纪录:烟囱210米,水塔110米,创下了爆破高度之最。

爆破取得圆满成功,观看爆破的工作人员和周围的老百姓们纷纷报以热烈掌声。钱先生在国华电厂已工作30多年,1982年他亲眼看到这个烟囱建起来的。“当初烟囱建了一年多,如今爆破拆除仅用了10多秒。”钱先生由衷地发出了这样的感叹。

## ■为啥炸

### 排烟太脏 大烟囱要炸掉

这个有着26年历史的烟囱,在徐州赫赫有名,不但因210米的“海拔”,还有它曾经为华东电网立下赫赫战功。但是烟囱中冒出的滚滚浓烟也让当地居民苦不堪言,四周灰蒙蒙一片,空气也十分浑浊,晴天一身灰,雨天一身泥。

按照国家关于“节能减排”的相关政策要求:凡12.5万千瓦的机组必须下马,20万千瓦不能节能的机组也要下马。同时考虑到周围居民的强烈呼声,徐州市政府决定对国华电厂相关机组全部进行拆除。烟囱和冷却塔也包括在拆除范围之内。

## ■谁来炸

### 解放军理工大学 专家巧手施爆

素有“天下第一爆”美誉的解放军理工大学拥有国内最高的爆破资质等级,先后成功实施上千次爆破,驰名中外的珠海炮台山万吨级大爆破、载入三峡建设史册的奉节大爆破、全国总工会大楼爆破和特大工程上海洋山港大爆破都是由该校专家组织实施的。

今年5月至7月,该校又组建专家抢险队驰援灾区,参加了唐家山堰塞湖抢险、109隧道和嘉陵江河道疏通、高危建筑物爆破拆除等上百次抢险战斗,成功实施76起高危高难度排险爆破,在抗震抢险中也立下显赫战功。

## [怎么炸]

### 只用了596公斤炸药

#### 难点一: 爆炸现场“危机四伏”

爆破点西侧28米处化水车间、东侧30米处制氢站、南侧35米处重水车间正常运行,北侧还有正在运行的7号、8号机组、升压站,400米的远处是京沪铁路,两个待爆双曲冷却塔相距仅20多米,现场的爆破环境危机四伏。

解放军理工大学工程兵工程学院爆破研究所所长王希之告诉记者,倒塌范围狭窄、作业难度大,这次爆破,无论是飞石、震动以及爆破方向都可能随时引发制氢站的爆炸,电厂的停产,进而造成整个华东电网的瘫痪。

听完王希之教授的介绍,记者站在烟囱脚下,仰望高耸入云的烟囱,不禁令人暗生畏惧。再难的课题也难不倒这支有着丰富爆破经验和高超爆破技术的“爆破特战队”。在爆破作业现场,该校工院爆破研究所所长王希之教授告诉记者,这次爆破采取高位切口、减震缓冲、精确定位、毫秒延期等10多项关键技术,使用药包5460个、雷管6500发、炸药596公斤,前后历时一个多月。

#### 难点二: 大烟囱要轻轻倒地

18000吨的烟囱重重地砸在地上会是什么感觉?地动山摇。在爆破的过程中如何让烟囱也会“轻功”?王希之告诉记者,专家们在预计倒塌范围内构筑起了6道减震坝和1道防护堤。同时,专家还在减震坝表面铺设缓冲垫层、覆盖软质材料,有效降低了飞散物的飞散距离,正是采用了这些先进可

靠的技术手段,专家们对此次爆破的震动、烟尘、噪音、飞石等进行了有效控制。

另外,针对双曲冷却塔爆破难度大的实际,专家们也科学制定方案,精确计算,采取增加装药孔数和布孔密度等方法成功解决多个爆破技术难题。

#### 难度三: 还要想倒哪就倒哪

据了解,所爆烟囱210米的高度,约有70层楼高,接近两个金陵饭店的高度。高度如此之高,因此爆破后“躺倒”位置极为令人关注。

爆破前专家们最担心的是双曲冷却塔东侧离爆破点仅30米的制氢站。一旦爆破产生的飞石击中氢气罐,后果将不堪设想。

爆破前,大家的心都提到了嗓子眼,直到看着冷却塔和烟囱在瞬间安然“躺下”后,一颗悬着的心才算落了地。

“这一次爆破,尽管难度很大,但却是非常完美的一次爆破。”现场专家这样告诉记者。根据现场技术统计,这次爆破震动、飞石等都控制在规定范围内,各种爆破参数完全达到预期效果。爆破点西侧28米处化水车间、东侧30米处制氢站、南侧35米处重水车间正常运行,方圆百米的主厂房、升压站、施工工地均安然无恙,400米远处的京沪铁路正常通车。

据悉,此次爆破拆除的是厂区3号烟囱和5号6号冷却塔,早在今年6月,该校专家已为该厂成功爆破拆除1、2号烟囱和1至4号冷却塔。不久后,厂区原址将出现2台百万千瓦新机组。

通讯员 卢遵侯 快报记者 邢志刚 安莹 文/摄

**福特经典全顺 Transit**

成就梦想 福全特惠

有“利”行遍天下

经典全顺短轴多功能车让利**¥6000**,最低10.60万起

福特9庄中型面包车	10.60万	福特8庄商务(柴油款)	11.49万	长轴15庄中型柴油款	16.78万
信心之选 体积适中,40年品牌信赖,业界口碑最佳,车身流线型设计,空间利用率高,油耗低,经济实用。					
动力之选 百公里油耗最低仅7升,最大续航里程达1150km,3.17年多种座椅可供选择。					
安心之选 十大安全设计,特有全封闭承压式车身,ABS,安全气囊,舒适空调,行车记录仪。					
省心之选 省车贷购车,最高50万元人民币,JMC Care+无忧服务承诺,半挂牵引。					

南京钟山 江苏赣榆 无锡江阴 常州江阴 苏州吴江 常熟吴江 南通江海 无锡江阴 上海科达(徐州)

南京宁溧路青叶树1号 扬州市扬子江南路509号 无锡市金城湾南桥苏锡路(车管所对面) 常州市常横路后周桥8号 苏州东环南路1598号(原东环南路7号) 常熟市青墩塘路188号(汽车市场品牌区) 江苏南通市城港路05号 九江市丁卯桥路230号(江森集团对面) 徐州市汽车南站东门南侧

025-84083886/84063889 0514-87957758/87224211 0510-85428011/85410999 0519-86695128 0512-65971199 0512-52838399 0513-85605215/85605216 0511-85011559/85910222 0510-82516888

全国统一服务热线:5008691099 4008881099 网址:www.jmc.com.cn

《姨妈你在哪里救妈妈一命吧》后续

## 姨父说,要看姨妈自己意愿

快讯 (记者 周青) 昨天,快报A11版报道的《姨妈你在哪里救妈妈一命吧》引起热心读者和多家媒体的关注,大家都希望能帮助小亚楠找到姨妈,并祝苦命妈妈能挺过生命中最艰难的日子。

昨天上午,在常州横林派出所所长王进贤和常州商都制笔有限公司周树飞董事长的协调下,原本说已经请假离厂的李桂荣丈夫出现在小亚楠面前。不过,一见面老半天他都不说一句话,过了五分钟才说了句爱人李桂荣不同意

后就准备离开。小亚楠看到大姨父要走,她立即跑了上去,拼命抱着他的腿不放,而且哭着央求大姨父帮帮忙,救救妈妈。看着泪流满面的小亚楠,一条腿已经迈出接待室的他不得不再次坐下来。

据李桂荣丈夫介绍,他们夫妻俩一点思想准备都没有,为什么小亚楠不找两个舅舅去帮忙呢?

当记者提出是否能让小亚楠见见姨妈时,李桂荣丈夫说他做不了这个主,不过可以打个电话给妻子。当电话接通

后,李桂荣在电话中说现在已不在常州,回到老家合肥去了。最后,李桂荣丈夫告诉记者,只要小亚楠能找到她姨妈,如果她愿意捐赠骨髓救妹妹的话,他没意见,不过一定要尊重她本人的意见,更不能去强迫她!

当得知姨妈李桂荣不在常州时,小亚楠哭着说,只怕连救妈妈的最后一丝希望都没有了,她也不知道该怎么办了。小亚楠寻救母的事,快报将继续关注,读者一有线索请拨打96060热线。